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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport, Kultur und Soziales der 
Gemeinde Lutterbek (LUTTE/KA/01/2022) vom 23.11.2022 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Jürgen Stubbe  

Mitglieder 
Herr Cai-Frederik Lamp zugleich Protokollführer 
Herr Mirko Schönborn  
Herr Kurt-Hermann Steen  
Herr Hans-Uwe Timm Vertretung für Frau Josel 

Gäste 
Herr Wolf Mönkemeier Bürgermeister 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Christiane Josel  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:45 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Genehmigung des Protokolls vom 04.11.2021 und Be-

kanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Dorfgemeinschaftshaus; hier bessere Nutzung der Örtlich-

keiten 
 

   
 6.   Sachstand "Loop för de besünneren Lüüd"  
   
 7.   Nutzungsvereinbarung DGH  
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 8.   Veranstaltungen  
   
 9.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 10.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Es liegen keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung vor. 
 
 
TO-Punkt  3: Genehmigung des Protokolls vom 04.11.2021 und Bekanntgabe der 

in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 

Das Protokoll vom 04.11.2021 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Bewohner des Dorfes fragt, wie die Haltung der Gemeinde zu den „zwiespältigen“ Stei-
nen des “Loop för de besünneren Lüüd“ ist, da diese zu sehr den Stolpersteinen zum Ge-
denken an nationalsozialistische Opfer gleichen. Der Bürgermeister bekundet, dass kein 
Handlungsbedarf vonseiten der Gemeinde besteht, da es sich um Privatbesitz und Privat-
veranstaltung handelt. Darüber hinaus werde dennoch mit dem Lutterbeker die Situation 
besprochen.  
 
 
TO-Punkt  5: Dorfgemeinschaftshaus; hier bessere Nutzung der Örtlichkeiten 
 

Der Vorsitzende J. Stubbe legt den Antrag der SSG vor, wonach die Gemeinde für mehr Be-
leuchtung und Zuwegung zum Nebeneingang zu sorgen hätte. Der Bürgermeister unter-
streicht die verkehrsrechtliche Unbedenklichkeit. Der Vorsitzende weist auf die Eigenverant-
wortung des Vereins für die Nutzung des DGH hin. 
Die Abstimmung erfolgt bezogen auf Zuwegung und Beleuchtung getrennt. 
 
Beschluss: 
Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung eine Zuwegung vom Nebeneingang zum 
Haupteingang herzustellen. 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 1 Nein-Stimmen: 4 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die Beleuchtung vom Nebeneingang zum 
Haupteingang beispielsweise mit Zeitschaltuhr zu verbessern. 
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Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Sachstand "Loop för de besünneren Lüüd" 
 

Der Vorsitzende erklärt, dass er mit dem Lutterbeker im Gespräch sei. Es sei jedoch eine 
private Initiative, die Gemeinde trete nicht als Veranstalter auf. Weiteres Vorgehen ist nicht 
geplant. 
 
 
TO-Punkt  7: Nutzungsvereinbarung DGH 
 

Besprochen wird, wie die unsachgemäße Nutzung des DGH behandelt werden sollte. Stra-
fen und negative Konsequenzen durchzusetzen wird als sehr schwierig erachtet. Es solle 
mehr auf eine vorausschauende Vergabe der Vermietung geachtet werden. Es wird festge-
halten, dass zum schriftlichen Antrag der Vermietung eine Kaution nötig ist. 
M. Schönborn gibt den Hinweis, in der Nutzungsvereinbarung den Zusatz „… für Schäden 
haftet vollumfänglich“ einzuführen. 
 
 
TO-Punkt  8: Veranstaltungen 
 

Am 17.12. soll ein gemütliches Treffen am Dorfteich für Einwohner Lutterbeks stattfinden. 
Möglicherweise wird es einen kleinen Laternenumzug mit Feuerwehrbeteiligung geben. Die 
Einladung folgt. 
 
Am 11.12. soll es einen Adventskaffee geben. Die Einladung folgt. 
 
Der Neujahrsempfang ist für den 15.01.2023 geplant. Die Einladung folgt.  
 
 
TO-Punkt  9: Bericht des Bürgermeisters 
 

Der Bürgermeister weist auf die gute Zusammenarbeit und die vielen Veranstaltungen des 
letzten Jahres, die der Vorsitzende organisiert hat, hin. Es müsse nicht immer eine Sitzung 
abgehalten werden, um umfangreiche Tätigkeit aufzuzeigen.  
 
 
TO-Punkt  10: Verschiedenes 
 

M. Schönborn gibt bekannt, dass er bis zur Kommunalwahl weiter als bürgerliches Mitglied 
für die Feuerwehr im Ausschuss bleibt. 
 
K. Steen äußert sich sehr enttäuscht über das Ausbleiben einer Abmeldung der Gemeinde-
vertreter zum letzten Gedächtnisschießen. Einzelne Anwesende begründen ihr Fernbleiben. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Jürgen Stubbe gez. Cai-Frederik Lamp Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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